

	Pts.
Un mes.	2
Extranjero (trimestre).	10
Número suelto.	10 cts.
Id. atrasado.	15

La Almudaina

DIARIO DE LA MAÑANA :: AVISOS Y NOTICIAS

Redacción: De las once de la mañana a las ocho de la noche y de las diez de la noche a las cuatro de la madrugada.
Administración: Desde las siete de la mañana hasta las seis de la tarde.

TELÉFONO N.º 27
OFICINAS: CONQUISTADOR 80

COLABORACION

Desde Madrid

De música sacra

Un viciosa rebusca en los pue-
tos de libros viejos me ha pro-
porcionado, por serentico centi-
mos, el «Manual de Canto Ecle-
siástico» del P. Claret y un «Al-
bum» que por los años 1847 y 1848
publicó el «Semanao pintoresco
que hacían» en aquel tiempo Me-
senero Romanos y Navarro Villos-
lada.

El «Manual» del P. Claret me
confirma una vez más la decadencia
y corrupción del sutil canto
gregoriano en muchas de nuestras
Catedrales y me tenta a tocar la
feclia de la música en los templos
de Madrid y de casi toda España.
Salvo la Catedral de Mallorca.

Pío X dió sapientísimas normas,
a nadie las descubrió por sabidas,
para convertir la música en un au-
xilior de la liturgia y en ayuda
del fiel cristiano para elevarse a
Dios en sus horas de devoción.
Tampoco descubrió a nadie las lu-
chas agrias, las discusiones violentas
y ridículas que con tal motivo
se entablaron en las capillas de
música. Adn me río de alguna que
de lejos y con regocijo infantil pre-
sencié y que adquirió caracteres
de lucha casi homérica al entrar
en el terreno de los ejemplos. En
el seno de una justa comisión de
reforma del canto que un ocioso
obispo creó, vino a parar toda la
discusión en si el juez santo ha-
bía de cantarse el «Misere-
re» de Allegri, a voces sojas, o uno
antiguo que no acababa nunca, con
su abertura, arias, duos, coros, in-
termedios, grande trompetería y
solos de violín, que soña ser el
acontecimiento anual en aquella
Seo.

Los retrógrados, o sea los parit-
darios de una cosa tan sencilla co-
mo obedecer al Papa y al buen gu-
sto, optaban, estando en minoría,
por Allegri; un fogoso y vehemente
canónigo, excelente violinista a
la vez, defendía hasta la muerte la
versión inacabable del salmo, y de-
ba como razón, que era tan justo
y propio su desarrollo, que al lle-
gar al «redde mihi letitiam», el rí-
mo adquiría un tonillo jocoso de
tres por cuatro, con «pissicatos» de
la cuerda y mordentes de flauta,
que no podía darse mayor adapta-
ción ni más maravillosa de la mú-
sica a la letra. «Letitiam» ¡Ale-
gría! decía el muy ilustre violinis-
ta, mientras daba al cuerpo todos
los graciosos movimientos que la
profunda buiaca en que estaba son-
tado le permitía.

El «leador» de los contrarios lo
advirtió, se corrió y con muchísimo
buen sentido, que «dichos» bien
estaba, pero que «dichos» quería y
quiere decir dano y aún devuelvo
me y que en uno y otro caso esta-
ba patente que el baritono, al can-
tar el versículo, no tenía aún la
clamada alegría y había que trans-
formar al menos el pasaje en grito
angustioso de violoncellos con
algún golpe de trombón.

Prevaleció el «quibralismo» o sea
la desobediencia al Papa, que per-
manece y permanecerá por mucho
tiempo en la inmensa mayoría de
las iglesias de España. ¿Quién se
acuerda del «Motu proprio» de
Pío X, ni de aquel otro señor Gre-
gorio, ni mucho menos de Palle-
trina, Victoria y Rolando de La-
sso? Esto no impide que seamos
muy católicos.

En Madrid ha llegado ya el ab-
uso a extremos deplorables, que
nada justifica, con la agravante de
que los cometen excelentes mús-
cos y en los templos y a las horas
de mayor concurrencia.

No habíamos ya de fragmentos
de óperas que ejecute el organista,
entresacados de algún cuasi místico
pasaje de «Parsifal», «Lohengrin»
y «Tannhäuser». Es ya el final
de «Tristán e Isolda», sensual y
desconcertador del alma como la
página más embriagadora de to-
da la música, son las sinfonías de
los maestros rusos modernos, es

«She herazada», con sus ritmos y
sus evocaciones de carne desnuda
y lasciva, estando Nuestro Señor
Jesús presente sobre la mesa del
altar, y es, peor que todo ello, la
maestría con que se interpreta y
los murmullos de admiración de los
oyentes que cualquier día van a
romper en aplausos.

Se vá por este camino a la resu-
rección del gusto litúrgico entre
los cristianos?
Se me dirá que cuente todo esto
en Madrid y no en Mallorca.
En Madrid lo ha contado y ha in-
tentado mover batalla, compositor
y crítico tan competente como Arce-
guí y no sé que haya dado el me-
nor resultado su esfuerzo. Excep-
tuemos de tanta locura a la «Ca-
pilla Isidoriana» que dá desde ha-
ce años excelentes ejemplos de buen
gusto y perseverancia.

Lo cuento en Mallorca para que
perseveren en los buenos y se corrijan
los descarrados. Tal vez el eco de
sus religiosos cantos llegue a otras
ciudades y a alguien conmueva.

José M. RUIZ MANENT

CUARTILLA SUELTA

El duro corazón de las muchedumbres

El fríste fin del ciclista-gimnasta
del Circo del Bosque de Barcelo-
na pone una vez más al descubierto
el duro corazón de las muchedum-
bres, como si el hombre al verse
congregado con otros, sintiese des-
fianza: «homo hominis lupus».

Si aquel ciclista hubiera estado
solo con uno de los espectadores,
éste mismo le hubiera suplido que
no intentase el ejercicio de rizar
el rizo, porque en la humedad de
la pista podía patinar la motoci-
cleta; pero, el espectador no es-
taba solo, y es que el hombre te-
me en público mostrarse de corazón
sensible, hay que ser duro ante
los demás hombres para demos-
trar masculinidad. La sensibilidad
para las mujeres.

Como si el amar al prójimo fu-
era una flaqueza humana! De co-
razón de bronce se sigue el hom-
bre cuando no es un individuo con
personalidad, sino un número en-
tre los mij congregados.

De ahí las desgracias en las Pla-
zas de Toros; acuciados los lidi-
adores por el espectador que no re-
para en los peligros, sino que acu-
de con más coraje cuando sabe
que hay un corral peligroso y los
lidiadores no son lo suficiente des-
trotos. Es el afán de hule, la sed de
sangre.

Victima de este insano apuño
ha sido el ciclista francés que ha
encontrado la muerte trabajando en
el Circo del Bosque de Barcelona.
A la fiera humana no había que
hablarle de peligros ni de malas
condiciones causadas por la lluvia.
Va allí atraído por lo sensacional
del espectáculo, porque era un ejer-
cicio temerario, en el que cada día
se jugaba la vida el ciclista-gim-
nasta.

¿Cómo renunciar a una emoción,
atque el artista fuese a una muerte
cierta?

¡Oh, el alma dura de las muche-
dumbres!

PORFIRO

COLABORACION

Gratitud

A la memoria de Jorge Aguiló Cetre

En época muy lejana ya, por los
años ochenta y nueve, o noventa,
y en el ambiente de una escuela de
instrucción primaria, contrajimos
amistad que había de durar toda
la vida. Baltasar Cortés, los her-
manos Bartolomé y Cayetano del
mismo apellido, José Forteza Rey,
Jorge Aguiló Cetre y el que estas

líneas escribe, y por el hecho de
estar siempre juntos los ratos que
nuestras ocupaciones o estudios nos
dejaban libres, logramos que todos
los conocidos de la ciudad nos con-
sideraran como amigos inseparables.

Así era en efecto, y por más de
veinte años continuó aquella «pe-
ña» estrechando cada día más y
más los lazos de simpatía que nos
ligaban, viviendo todos para uno
y uno para todos, en cuantos ca-
sos la ayuda fuera necesaria y pa-
ra los que restamos vivos todavía,
que ya vamos siendo pocos, no nos
es fácil olvidar nuestro palco del
tercer piso en el Principal, nues-
tras tardes del Club de Regatas ni
nuestras tertulias en las traslon-
das de Rey y de Cayetano Cortés.
Pasaron aquellos tiempos, y la des-
membración comenzó su obra con
la muerte de Baltasar.

Poco tiempo después, impulsado
por mi espíritu aventurero, ante el
espejismo siempre engañoso de me-
jor suerte, abandoné esta isla, cu-
na para mí tan querida, y una no-
che para mí muy triste, puse pié
en la cubierta del «Bakar» y per-
dí para siempre de vista las arrogan-
tes torres de nuestra Catedral y el
encantado paisaje de Boílyer, dan-
do comienzo a mis andanzas por
América... Entre los amigos que al
vapor fueron a despedirme, esta-
ba Jorge, llorando... ¿Cómo no te-
nía que estar y tenía que llorar
él que era todo amistad y todo co-
razón...? Y lo probó. ¡Vaya si lo
probó!

¡Fíjense bien los que sostienen
que en el mundo ya no hay senti-
mentalismo y que la única fuerza
que nos mueve es el afán por el
dinero. Jorge no era de estos.

Años hacía que había salido yo
de Mallorca y vivía en aquel enton-
ces en San Juan de Puerto Rico;
sosteníamos correspondencia mensu-
al, y si bien mi situación finan-
ciera no era excelente, era bastan-
te desahogada; nunca había pedi-
do dinero, ni pensaba pedirlo a
nadie, y mucho menos a mis ami-
gos de Mallorca, cuando llegó una
carta de Jorge, que ahora mismo
tengo a la vista, que reza así: «Mil-
guel, en la suposición de que tal
vez tu situación no sea del todo sa-
tisfactoria, incluyo un giro a tu
favor por dos mil quinientas pesetas;
me las devolverás cuando pue-
das; es dinero de mi hija». A fé de
hombre honrado, aseguro que en
aquel momento, pensando en Jorge
no vi más que un corazón irremiso
cobijando todo el universo.

Al contestarle acusándole recibo,
creí mi deber mandarle un pagaré
por mí firmado por dicha can-
tidad. ¡Me replicó, amistosamente
ofendido, que había hecho pade-
do el papel y que él no había man-
dado su dinero para obtener un pa-
garé mío; y desde entonces, a pe-
sar de los años, nuestra correspon-
dencia continuó siempre constan-
te.

Azares de la fortuna hicieron que
yo no le haya devuelto el dinero
de referencia, y creyendo él, sin
duda, que mi situación era mala, sin
que yo hiciera petición alguna, ha-
ce pocos meses me escribió así: «No
te ocupes más de aquel dinero, que-
date con él, no me lo devolvayas...
Este era Jorge Aguiló... No hay pa-
garé que decir que después de agra-
decérselo en el alma, rehusé tal ofre-
cimiento, y hace algunas semanas
le escribí de nuevo invitándole a
venir a pasar conmigo este verano
en New York. Esta carta mía no
ha tenido ni tendrá contestación...
fue a chocar con la losa del sepul-
cro del destinatario... Hace cuatro
días recibí carta de otro amigo de
ahí, con estas palabras, escuetas,
terribles, horripilantes: «Jorge ha
fallecido...»

Ante el estupor de tal noticia;
con el corazón desgarrado, todaví-
a no he podido rezar un Padre-
nuestro a su memoria; al intentar
hacerlo, siento un nudo en la gan-
gana y aunque tengo seguridad de
que la plegaria sube del corazón
al cielo, la lengua se niega a pro-
nunciarla, y hasta me parece que,
a impulsos del dolor, no la podrá
pronunciar jamás.

Me limito a colgar las cartas de
referencia a los pies de la imagen
del Santo Cristo de la Sangre, que
en la cabecera de mi cama con-
servo, como recuerdo de la cru-
dad para mí tan amada, y así di-
rígirle indistintamente mis rezos a
la firma de Jorge y al Cristo que
por más de veinticinco años fué
diariamente por nosotros visitado,
y que entre sus brazos le ha estre-
chado ya, sin duda alguna...

Dos palabras para terminar: Por
el presente ruego a los albaceas
testamentarios de mi amigo, cuyos
nombres y domicilios ignoro, o a
su propia hija, hagan el favor de
ponerse en comunicación directa e
inmediata conmigo a efectos de mi-
deuda pendiente, y que tal vez el
extinto, consciente o inconscien-
temente, haya dejado ignorada.

Miguel AGUILÓ BLANCH
New York, City, Junio 10/24
32 West 113 Street.

COLABORACION

Para los aficionados al canto

Somos los latinos tan inclinados
a crear «Ases, colosos y fenóme-
nos», que a cualquiera que sobre-
salga especialmente en las artes, le
rendimos pleitesía, sin tener en
cuenta que tal encumbramiento es
debido a diferentes causas, la ma-
yor parte ajenas a un concienzi-
so estudio. Tal proceder da lugar
a que simples medianías aparezcan
como seres superiores y miren con
alíveo a los demás mortales que
les formaron el pedestal. Por lo
que respecta al Canto puede afir-
marse que no es «tan don» como
algunos creen, que existen muy
buenas voces que bien encamadas
adquirirían todo el esplendor de
que son susceptibles, dándose el caso
de pasar por «divos» cantantes de
escasísimos medios de voz, y que
merced a su afición y constancia
en el estudio han podido sobresa-
lir de la masa general, y en cam-
bio otros con grandes condiciones
han fracasado en su carrera, o no
han dejado de ser medianías; to-
do ello debido a un deficiente es-
tudio, o a falta de talento artís-
tico.

Puede asegurarse que un 80%
de los seres racionales, pudieran re-
ner voz para cantar en público.
Ese 20% negativo proviene por
lo regular de defectos de organi-
zación o temperamento. Aun en
aficionados de escaso ofdo músico se
han dado casos de surgir buenos
cantantes después de una adocada
educación musical.

Por lo que llevamos expuesto, se
deduce que el número de cantantes
pudiera ser mucho mayor, que se-
gún de la naturaleza, que algu-
nos atribuyen a seres privilegiados,
es extensivo a un número bastan-
te considerable, y que el estudio
y la fuerza de voluntad son los
factores más importantes e indis-
pensables para sobresalir en cual-
quier profesión.

Masher DE BAAL

Leerías y Comentarios

LA PLAZA DE VERDUGO DE BELGICA TIENE MAS PRETENDIENTES QUE UNA MUCHACHA BONITA.

El ministro de Justicia de Bélgica
ha recibido varias instancias sus-
critas por veteranos de la última gue-
rra, en que solicitan la plaza de
verdugo, que en Bélgica es una
verdadera sinecura, pues hace mu-
chos años que no se aplica la sen-
tencia de muerte.

SE TRANSMITEN FOTOGRAFIAS POR TELEGRAFIA SIN HILOS.

El «Matin» anuncia que el inge-
niero francés Béli, conocido por su
invento de la transmisión por telé-
grafo de fotografías y autógrafos,
ha logrado efectuar estas mismas
transmisiones por telegrafía sin hi-
los.

EL MAYOR NAVIO CON MOTOR DEL MUNDO.

Londres.—El mayor navío con
motor del mundo, el «Aorangi», ha
sido botado en los astilleros del
Clyde.

El barco desplaza 22.000 tonela-
das y podrá transportar 1.000 pasa-
jeros. Perteneciente a una Compañía
de navegación de Nueva Zelanda
y está destinado a hacer el servicio
entre Nueva Zelanda, Vancouver y
las islas del Pacífico.

COMO NO ENCUENTRA PISO, SE CONSTRUYE UNA CASA POR SI MISMO.

Santander.—Hace tiempo fué
echado del piso que habitaba, con
su esposa e hijos, don Pelayo Pa-
lacio, pretextando el propietario que
necesitaba la casa.

Todos los trabajos que realizó Pa-
lacio para hallar vivienda resulta-
ron inútiles, y desesperado, concibi-
ó la idea de edificarse una casa
por sí mismo y sin dinero. Alguno-
s amigos, compadecidos de su si-
tuación, abrieron una suscripción
en la que se recaudaron 300 pesetas.
Con estas 300 pesetas, Palacios
compró la madera indispensable y
se dedicó a buscar en los suelos
areales que hay al Oeste de la pobla-
ción, un trozo de terreno con agua,
hallándolo tras improbos trabajos.

En una sola noche, entoces, ayu-
dado por su mujer, Palacios cons-
truyó cuatro sencillas paredes, cu-
biertas por una techumbre de paja
y madera, y cuando, al terminar,
se hallaba a fin tranquilo en su
casa, recibió un decreto de la Al-
caldía cominándole a que destruy-
era la construcción, fundándose en
el criterio del arquitecto.

Este suceso ha apasionado gran-
demente a la ciudad, hallándose to-
do el mundo de parte de Palacios
por su laboriosidad y decisión.

Las bromas de la fortuna

SE MUERE CUANDO LE HACEN MILLONARIO.

Londres.—Mister William Brow-
ne era un cochero irlandés que por
espacio de más de cincuenta años
se dedicaba a guiar un carruaje
de alquiler, y con las exiguas ga-
subsistencia de una familia numero-
sa.

Hace bastante tiempo, mister Wil-
liam, al pasar por una de las calles
de Dublín, vió un periódico que al-
guien había arrojado al suelo, y acu-
ciado por el deseo de distraerse con
su lectura durante las horas de es-
pera del parroquiano deseado, des-
cendió del pescante y recogió el
diario.

Pocos instantes después, cuando
recorría las columnas del periódico,
sorprendióle la noticia que éste pu-
blicaba anunciando el fallecimiento
en County Kildare de la señora Le-
wis Killeullen, pariente lejantia de
William, sin hacer testamento, pe-
ro diciendo que ésta había dejado
una bonita fortuna.

Sin perder momento, el cochero
fué en busca de un letrado para
exponerle el caso de su parente-
co con la señora Lewis y saber
si le correspondía algún derecho
en la herencia que ésta dejara.

Ante la respuesta afirmativa del
abogado, Mr. William reclamó los
bienes de la difunta pariente, y los
Tribunales comenzaron a ins-
truir el correspondiente procedi-
miento. Como desde luego se vió
que el cochero era heredero legíti-
mo de la señora Lewis, y su situa-
ción muy precaria por escasez de
producto en su trabajo, el Tribu-
nal le concedió que le fueran entre-
gadas 250 libras esterlinas, a cuen-
ta de las que debía recibir al ha-
cerse cargo de la fortuna de su
pariente, en tanto que se sustancia-
ban los elementos legales.

Hace diez días, el Tribunal dictó
su fallo favorable a la demanda,
con orden de poner al cochero en
posesión de las 80.000 libras ester-
linas (más de dos millones de
pesetas) que dejara la señora Le-
wis.

Peró al siguiente día de co-
nocerse la resolución Mr. William
sintióse enfermo mientras guiaba su
parraje, que ni por un momento
abandonara, y ayer dejó de existir
en el hospital de Dublín, adonde
fué conducido por la Policía.

Ahora habrá que examinar de
nuevo el caso, pues como Mr. Wil-
liam no entró en posesión de la
herencia de su pariente, existe la
duda de que su mujer y sus hijos
tengan ya derecho a ella. El abo-
gado del cochero, a quien anoche
visitó un periodista de Dublín para
conocer su opinión en el asunto,
declaró que la familia de Mr. Wil-
liam Browne disfrutará de las 80
mil libras heredadas por declaración
de derechos firmada de los tribuna-
les.

PALMA

LO DEL INSPECTOR DE PRI-
MERA ENSEÑANZA SR. RUE-
DA.—Leemos que ha reaccido ya
fallo, de Real orden, on el expe-
diente instruido contra el Inspe-
ctor de primera enseñanza, don Ma-
nuel Rueda.

Parece que se imponen al señor
Rueda cinco meses de suspensión
en su empleo; habiéndolo ya tran-
currido mayor tiempo de separación
en el cargo, se le debe reponer
enseguida.

Se asegura que del expediente se
deriva nueva denuncia contra el se-
ñor Rueda, la cual, para su depu-
ración, pasa a los Tribunales ordina-
rios.

LA FESTIVIDAD DE SAN
JUAN.—Ayer, antes festivo fué ya
como un día laborable cualquiera;
se trabajó en los talleres, y fueron
contadas las tiendas que cerraron
por la tarde.

EL ORFEON REPUBLICANO.
—El Presidente don dicho Orfeón
don Juan Fiol nos ruega la publi-
cación de las siguientes líneas:

«El motivo de no tomar parte
en la fiesta de San Juan en el
concurso de Orfeones, es el Orfeón
Republicano Balear que tenía
anunciado fué por no reunir con-
dicioncs el sitio donde debía ce-
lebrarse el citado concurso y, haber
avisado anteriormente a la comi-
sión y no ser atendido.»

De Ibiza

Grande fué la animación que pre-
sentó nuestra ciudad desde las pri-
meras horas de la mañana en es-
pera de los ibicencos residentes en
Argel; las calles, y el muelle pre-
sentaban un aspecto encantador;
todos los barcos surtos en el puerto
lucían sus empavesadas y los va-
poricos «Salinas» y «Constante»,
así como diferentes banderos tam-

bién luciendo sus empavesadas, sur-
caban las tranquilas aguas de nues-
tro puerto esperando la llegada del
«Mercedes» que llevaba a los excu-
sionistas.

Serían las 12 cuando tocando
alegre pasodoble la Banda del Ba-
tallón recorrió nuestras calles anun-
ciando que el «Mercedes» se ha-
llaba cerca de nuestro puerto; la
animación fué creciendo y nuestros
antílenos, espigón, azoteas, etc., pre-
sentaban un aspecto extraordinario.
Entonces los vaporicos y balan-
eros salieron a recibir fuera de
la dársena a los excursionistas a
los acodos de la música y entre
disparos de cohetes.

El encuentro entre los que iban
a esperar a los excursionistas y el
«Mercedes» fué emocionante dán-
dose calurosos vivas a España y
a los excursionistas.

Tan pronto como el «Mercedes»
puso la plancha subieron a bordo
a saludar a los excursionistas los
señores siguientes:

El Ayuntamiento integrado por
el 2.º Teniente de Alcalde señor
Viñas, la Comisión de festejos, Vi-
ceconsul interino, y representación
de la prensa local. En el salón de
espera fueron recibidos por el pro-
pietario del buque señor Sínges y la
Junta directiva de ibicencos Unklos
de Argel que les obse-
cuaron con una champaña de ho-
nor brindándose por España, Fran-
cia, Ibiza y Argel.

Organizada la comitiva y acom-
pañada por la banda se dirigióron
al Ayuntamiento en donde tuvo
lugar una recepción brillantísima.
El señor Alcalde en un breve dis-
curso dió la bienvenida a los excu-
sionistas y el concejal corporati-
vo don Antonio Albert dejó unas
cuartillas de salutación en nombre
del Ayuntamiento ensalzando la la-
bor de la sociedad de los ibicencos
de Argel y congratulándose de di-
cha visita. El presidente de los ibi-
cencos correspondió al saludo del
Ayuntamiento dando al final vivas
a España, Francia é Ibiza. El se-
ñor Campany en representación de
Francia saludó a los excursionis-
tas en un bello discurso siendo con-
testado por el señor Ribas en nom-
bre de la sociedad.

El señor Ribas expresó en pá-
rrafos fogosos que arrancaron aplau-
sos, el objeto de la excursión.

Luego el señor Alcalde obsequió
a todos los reunidos con un vino
de honor.

La Banda Militar dirigida tan
acertadamente por el Sr. Ponsa, eje-
cutó hermosas piezas de su escogido
repertorio, que fueron aplaudidí-
simas en el zaguan de las Casas Co-
nsistoriales mientras duró el acto.

De Alaró

El domingo 22 de los corrien-
tes celebráronse en el campo pro-
piedad de la Congregación Mariana
dos partidos de Foot-Ball entre los
equipos 2.º infantil del Alaró C. M.
y el infantil del Industrial F. C.
de Consell ganando los alaroneses
por 6 tantos contra 0. Después de
este partido se celebró otro entre
el 2.º equipo del Alaró C. M. refor-
zado con los jugadores del primer
equipo Balle y Fullana y el 2.º del
Iberic de Binisalem también refor-
zado; durante todo el transcurso del
partido dominó el Alaró C. M. que
logró apuntarse la friolera de 8
goals por 0 de sus contrincantes.

El equipo vencedor estaba al-
neado en la siguiente forma:

Sampol, Pajo, Vallcaneras, Guar-
diola, Fullana, Alorda, Rosselló,
Guasp, Mulet, Balle y Nicolau.

El arbitraje corrió a cargo del
jugador del primer equipo del Ala-
ró C. M. Guardiola, que estuvo acer-
tado e imparcial.

El mismo día en Binisalem y en
el campo del Iberic contiendió el
1.º infantil del Alaró C. M. contra
el 1.º propietario venciendo los del
dos de penalti.

Alaró por 5 goals a 2 que hicieron
los chicos de Binisalem, marcados
Alaró 23 Junio de 1924.—C.

De Esporlas

Programa de las fiestas cívico-
religiosas que en honor de San Pe-
dro Patrón de esta villa de Espor-
las, se celebrarán los días 28, 29
y 30 del actual.

Día 28.
A las nueve noche. Completas
solemnes en la iglesia parroquial.
A las diez. Verbena, consistente
en profusa iluminación, música, cu-
cañas, y disparo de hermosos co-
hetes.

Día 29.
A las seis. Diana por la Banda
Municipal.

A las diez y media. Oficio so-
lemne en la iglesia parroquial que
predicará el Pbro. don Claudio Cor-
tés. A la salida lunch en la Casa
Consistorial.

A las cinco y media tarde. Gran
becerrada en la que se lidiarán dos
hermosas becerras de la ganade-
ría de «Son San Marit» por una
cuadrilla de aficionados bajo la di-
rección del simpático y aplaudido
Charlot, amenizando ya función la
banda Municipal.

A las diez de la noche. El dis-
paro de cientos de mortercetes, anu-
nciará el comienzo de la fies-
ta, consistente en gran iluminación
a la veneciana, y en la que la ban-
da Municipal tocará las mejores pie-
zas de su vasto repertorio.

A las once. Comenzará sin in-
terrupción el disparo de un ramillete
de fuegos artificiales, por el afa-
mado pirotécnico don Antonio
Frontera.

Día 30.

A las diez y media oficio solem-
ne en la iglesia parroquial.

A las cuatro y media tarde. Car-
reras de hombres y niños en la
calle de San Pedro.

A las seis. Carrera en bicicleta
de hermosas cintas bordadas por
distinguidas señoras de esta loca-
lidad.

A las diez. Baile al estijo del país
en la plaza de la Constitución.

Nota: Los señores ciclistas que
deseen tomar parte en las carreras
de cintas, deberán proveerse pre-
viamente del correspondiente núme-
ro, que desde el día 24 se despa-
charán en la Casa Consistorial.

Cámara de la Propiedad Urbana

CINE MARINA

Hoy miércoles 25: A petición del público repetición del programa del beneficio. Se proyectará la hermosa película de grandioso éxito, la mejor presentada hasta la fecha en Palma, FLOR DE FUEGO 5 partes. Una comedia y GOLONDRINA DE ACERO por Rompe-Hierros. Éxito grandioso de THE GREAT KLEBER el mejor imitador de España y exitoso cada día mayor de la famosa estrella MANOLITA MARCO. De 9 a 12 en punto. Precios económicos, El mejor programa de la temporada.

NUEVA CLINICA SUREDA

Para operaciones quirúrgicas
Situación y orientación inmejorables. Explanada de Santa Catalina junto a la ciudad. Tranvía inmediato.
Director-propietario:

José Sureda y Massenet

Dantús, 4, 1.º, Palma.

Indispensable para el Verano

La solución práctica y de menos coste para evitar los mosquitos, el polvo y las molestias del sol se ha descubierto con las

CORTINAS ORIENTALES

Artículo que además de resultar de gran novedad y elegancia, reúne las condiciones indispensables de ser ligero por su especialísima y esmerada fabricación. Extensa Colección y Depósito exclusivo:

Baltasar Cortés, EL AGUILA, S. Nicolás, 7

Carpinteros y Propietarios

La CERRAJERIA BOSCH, calle Herre-
ría, vende sus artículos muy sólidos y económicos. Pedid precios y os
convenereis.

Fallelas para puertas y persianas. Balcones, Rejas, Barandas, Hor-
mentos para iglesias, panteones y jardines etc.

Una audición de piano y canto

Se nota de día en día una plausible reacción entre los buenos amantes de la música y del canto, de organizar y llevar a cabo bellas audiciones de carácter íntimo y familiar, que así tienen una doble atractivo, y una de éstas tuvo lugar ayer tarde a las cinco, en el terreno, en el domicilio del profesor de piano y crítico musical don Sebastián Miralles, para demostrar lo que tienen aprendido y las dotes naturales de algunos de sus discípulos más aventajados.

A la sombra de aquel poético bosque de Bullver, y en la espléndida galería de la citada casa de nuestro estimado colaborador y amigo, desde la cual se divisan bonitos paisajes, tomaron asiento las distinguidas familias de las discípulas y pequeños discípulos del maestro Miralles, siendo la primera la bella niña Antonia Salvat, la que con suma delicadeza interpretó en el piano la Marcha de Darguzio de ni Faust de Berioz, que fue muy celebrada.

Seguidamente la pequeña alumna Antonita Codina ejecutó la hermosa pieza musical «Prière», de Cremieux, que también mereció sentidos elogios.

El alumno Jamito Muntaner, con una sultura y compensación notorias, tocó el difícil «Scherzo» de Grieg, y el «Largo» de Haendel, que admiró a la concurrencia.

Las hermanas Emma y Delia Escoubert interpretaron a cuatro manos la bellísima composición de Lisbelius, titulada «Valse triste», con una justeza y afiligranada ejecución dignas de elogio.

La señorita Pepita Gayá tocó con suma precisión y matiz la «Fa» taster de Mozart, y luego el «Rondo capriccioso», de Mendelssohn, que fueron placidamente saboreadas por los concurrentes.

Y a continuación la discípula señorita Pepita Miró y el profesor señor Miralles ejecutaron a cuatro manos el bello y sugestivo «Muetto», de Bolzon, que deleitó a todos.

Pero aún quedaba la segunda parte de la notable audición, la que estuvo dedicada al canto, y la señorita María Sanjuan, con su potente y atriopejada voz interpretó magistralmente, acompañada al piano por el señor Miralles, en primer término el aria del primer acto de la ópera «Arias», y luego el «Segreto di Susanna» de Wolf-Ferrari, que le valieron muy justos y merecidos elogios; pero donde demostró la señorita Sanjuan sus dotes de verdadera artista fue en la bellísima canción «Cruz de Mayo», exteriorizándose como corista por sus sonoras y sanas voces andaluzas.

La señorita Ana María Ribas, cuya hermosa voz será siempre escu-

chada con deleite, cantó esceleramente la «ballata» de «Un ballo in maschera», de Verdi, y a continuación interpretó la difícil aria de «Doña Francisquita», del Maestro Vives, que gustó sobremedera.

Después la señorita Frasquita Castañó, que posee también hermosa voz de contralto, hizo las delicias de la concurrencia, cantando magníficamente el aria del primer acto de «La Gelshia», de Sidney.

La señorita Bueavventura Pascual interpretó de modo maravilloso la vibrante aria de la ópera «Carmen», de Bizet, extasiando a sus oyentes, con su hermosa voz y buena escuela de canto.

Y luego la señorita Frasquita Pascual y la misma señorita Buenaventura Castañó, cantaron el delicioso «Duo» de «Aida», que nunca deja de ser escuchado con gusto, y mereció una afiligranada interpretación.

Y cerró el exquisito programa con su arte especial y hermosa voz la señorita María Miró, cantando el «Requiem» de Hoffmann, de Delibes, y luego, acompañada por su hermana Pepita, interpretó muy delicadamente la pieza «Torna Amore», de Buzzi-Pescia, subyugando a la concurrencia.

Todas y cada una de las piezas ejecutadas al piano, lo mismo que las piezas de canto, merecieron nutridos aplausos y grandes muestras de aprobación del auditorio, siendo muy felicitados sus intérpretes, y de modo singular y efusivo el profesor señor Miralles.

Los asistentes fueron sumamente atendidos por los señores de la casa, y obsequiados con un té, con pastas y dulces, haciendo votos para que dentro breve plazo se pueda gozar de otra audición tan acertadamente realizada y gustada como la descrita.

El Corpus en San Nicolás

Con la solemnidad de todos los años se celebró ayer en la Parroquia Iglesia de San Nicolás, la festividad del Corpus.

El templo lucía sus mejores adornos y el Altar Mayor estaba alumbrado con profusión.

Por la mañana se celebraron solemnes Oficios Divinos, siendo el celebrante el Rector de dicha Parroquia Rdo. don Juan Vert, siendo asistido por los Rdos. don Jaime Abraham, en calidad de Diácono y don Francisco Salvá de Subdiácono.

El sermón estuvo a cargo del M. I. señor don Gabriel Muntaner, Canónigo Penitenciario de la Catedral Basílica.

Por la tarde después de los actos de coro se celebró la acostumbrada procesión que recorrió el itinerario conocido.

Abrieron la marcha la sección de

la Guardia Municipal montada y la banda de tambores del Ayuntamiento con la bandera parroquial, la imagen de San Nicolás precedida por gran número de asistentes.

Seguían el pendón de la Adoración Nocturna y el de la Asociación Sabatina que era llevado por el ex-Alcalde don Pedro Buares, acompañado de crecido número de señores de frac.

A continuación iba la Banda Mallorca, nutrida representación del Ejército presidida por el Coronel señor Laportilla y el Clero Parroquial con el Santísimo bajo palio cuyas varas eran llevadas por señores y oficiales del Ejército.

Actuó de Preste el Rector de la Parroquia señor Vert acompañado del Rdo. don Jaime Abraham, en calidad de Diácono y del Reverendo don Pedro Quirgas de Subdiácono.

Seguía detrás del Santísimo formando una presidencia el Ilustre señor Obispo, acompañado de los M. I. señores don Gabriel Muntaner, Penitenciario y don Miguel Alcover, canónigo.

Presidía la procesión el Ayuntamiento de Palma con los maceros, representado por el Alcalde don Alfredo Llompart y los concejales señores Ripoll, Salom, Font, Sabater, Massanet y Valls Valleriola.

Cerraba la marcha una sección del Regimiento de Palma n.º 61 con las bandas de cornetas, tambores y música.

Los balcones de las calles del itinerario estaban adornados con damascos y ramos de flores y flores.

La concurrencia que asistió a presenciar su paso fué numerosa.

De Sociedad

Ayer llegaron de Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», el diputado don Narciso Canals e hijos, don Guillermo Decallar y su señora esposa, los Vizcondes de Conserans, el joven abogado don José A. Couder, don José Ferrer, don Jaime Quadreny Torres, acompañado de su señora esposa, doña Teresa Baltros y de su hija Srta. Carmen.

Procedente de Buenos Aires, llegó ayer después de larga ausencia, el rico comerciante don Emilio Isern, tío de nuestro compañero en la Brena don Antonio Vidal Isern.

En la madrugada de ayer voló al cielo, a la edad de cuatro años, el niño Santiago Cortés y Cortés, que era el encanto de sus padres.

A estos D. Gabriel Cortés y D.ª María Cortés, acompañamos en su justo dolor.

Ayer salieron en el vapor correo de Valencia la Directora de la Norma de Maestras doña Mercedes Usua, y la Profesora de Música doña María Fernández Lamarca que se proponen visitar Madrid, San Sebastián y Barcelona.

Ha regresado de Madrid donde, después de brillantes ejercicios, ha obtenido el título de Radiotelegrafista, el estudioso joven don Miguel Pujadas.

Con satisfacción nos enteramos que nuestro estimado amigo don Miguel Mestre ha sido ascendido a oficial 1.º del Cuerpo General de la Hacienda Pública con destino a esta Aduana Principal.

Se autoriza el juego de «burro»

Ayer por la mañana estuvo a visitar al señor Gobernador civil, general señor Marqués de la Garantía una comisión del gremio de cafeteros, para solicitar se les autorizara para poder jugar en sus establecimientos el juego del «Burro».

Dicha autoridad accedió a la petición, saliendo los comisionados satisfechos.

A la salida celebró dicha comisión una entrevista con el Delegado Inspector de la Junta de Reformas

Sociales señor Egua, logrando solucionar las dificultades que al parecer existían con motivo de haberse autorizado el que los cafés estén abiertos hasta las tres de la madrugada.

Según parece se hará a la dependencia la bonificación del 20 por ciento, por la hora más de servicio.

Curados en la Casa de Socorro

Lorenzo Pons, 38 años. Herida contusa en el dorso de la mano izquierda, con una herramienta trabajando.

Francisco Muñoz, 30 años. Calle 15, número 6. Herida contusa en el dorso del pie derecho, trabajando.

Antonio Aleñar, 7 años. Cazadores, 5. Herida contusa en la tibia, por caída jugando, sutura.

Miguel Ramis, 56 años. Predio «Son Castelló». Fractura del cuello del femur, por vuelco de un carrerón.

Gabriel Socías, 18 años. Plaza de la Seo, 8. Herida incisa en la palma de la mano izquierda, trabajando.

LA FILADORA

La verbena del
Lawn-Tennis Club

Siempre resultaron brillantes las fiestas que tuvieron por marco nuestra incomparable bahía, en las placidas noches estivales, y la verbena celebrada ayer organizada por el «Mallorca Lawn-Tennis Club» en el campo del mismo, no desmereció de aquellas.

Fue una fiesta brillante a la que concurrió una selecta y numerosa concurrencia.

Desde las once de la noche la animación fué en crescendo y a las doce ofrecía la pista y todo el recinto un golpe de vista espléndido. Numerosos farolillos venecianos fulguraban entre la fronda de los pinos complementaban la iluminación eléctrica, dando un matiz más sugestivo al espectáculo.

Las muchachas, numerosísimas, lucían en su mayoría vistosos mantones de Manila y artísticas peinetas.

Dos orquestas, una de cuerda y otra en la que predominaba el metal, ejecutaban alternando, los bailes más en boga; y a cada uno de ellos llenábase la pista de parejas, ofreciendo entonces un cuadro de gran visualidad la variadísima gama de los pañuelos sobre el fondo de las veraniegas toledas de nuestras elegantes.

Mas no era el baile el único, ni hasta el principal atractivo de la fiesta; tanto como aquel atraían los puestos de venta de helados, avellanas, sandwiches, vinos y licores; el «pim-pam-pum» y otras atracciones.

Con singular donaire pregonaban su mercancía bellas vendedoras de avellanas; de un cuadro sevillano parecían arrancadas las que vendían los dorados vinos, y no menos gracia derrochaban las encargadas de los otros puestos.

La nota de distinción exquisita fué la característica de la fiesta. Esta, a la una de la madrugada, al retirarnos para escribir a vuestra pluma esta impresión, continuaba en todo su apogeo.

Los organizadores pueden estar satisfechos del resultado.

Información del Puerto

MOVIMIENTO DE BUQUES
Entradas:
A las cinco de la mañana llegó de Marsella el pañbot «Miramar» con lastre. Patrón señor Reinés.

A las seis llegó de Barcelona el vapor correo «Rey Jaime I» con el pasaje y carga general. Capitán señor Decallar.

A las siete llegó de Ciudadela el vapor correo «Ciudadela» con el pasaje y carga general. Capitán señor Seguí.

Salidas:
A las siete de la tarde salió pa-

ra Ciudadela el vapor correo «Ciudadela» con el pasaje y carga general. Capitán señor Seguí.

A las siete de la tarde salió para Valencia el vapor correo «Jorge Juan» con carga general y pasaje. Capitán señor Seguí.

Despachados
Para Gandía la bajandra «Clá Pepita» con efectos. Patrón señor Espases.

Para Philippeville el vapor francés «Máscara» con carga de tránsito. Capitán M. Plusquelle.

Noticias generales
Se empezó a montar en la inmediación de la caseta de los prácticos los postes para sostén del toldo, para la turbina que por cuenta del Club de Regatas se monta todos los años para presenciar las regatas el día de San Pedro.

Esta mañana son esperados de Alicante e Ibiza el vapor «Rina Victoria» y de Argel el vapor «Bellver».

Esta noche a las nueve saldrá para Barcelona el vapor «Rey Jaime I» y a las diez para Marsella el vapor «Bellver».

A las siete de esta mañana saldrá para Cabrera el vapor «Ciudad de Palma». Debe regresar esta tarde.

El 1.º de Julio, gran acontecimiento en

Servicios de la guardia civil

Da cuenta la del puesto de Lluçmayor, haber puesto a disposición del Juez municipal de la misma, a un individuo por haber agredido a otro con un palo produciendo una herida de pronóstico reservado.

La de Marratxí, participa haber denunciado al señor Alcalde a varios muchachos por haber arrancado unos pinos preparados para la festividad del Corpus.

Por la de Campos fué denunciado al Juzgado un individuo por haber dado un golpe con un palo a un convecino produciéndole una herida en la cabeza.

Audiencia SENALAMIENTO

Para mañana jueves, a las diez y media está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral y público de la causa instruida por el Juzgado de Manacor contra María Aparicio y otra, acusadas del delito de estafa.

Sostendrá la acusación el Teniente Fiscal señor Serna.

Actuará de acusador privado el Abogado señor Suau.

Las procesadas estarán defendidas por el Abogado señor Sureda.

Notas de la Alcaldía

Por disposición del Alcalde señor Llompart el Ayuntamiento en plenario celebrará sesión pública extraordinaria mañana jueves día 26, a las once de la mañana, en primera convocatoria, para tratar y en su caso aprobar los asuntos que a él debe someter la Comisión Municipal Permanente, y otros que puedan ser expuestos por los señores concejales.

Para hoy a las doce de la mañana está convocada la Comisión de Obras.

Para las cinco de la tarde lo está la Comisión de Ensanche.

(Una y otra Comisión deberán despachar varios asuntos de su incumbencia respectiva.

Incendio en Lluçmayor

Comunica la benemérita del puesto de Lluçmayor que anteayer se declaró un incendio en el pajar de la casa número 44 de la calle de Pescadores, de Miguel Catany, Beltrán.

Apercibidos de ello unos vecinos dieron la voz de alarma procediendo a los trabajos necesarios para dominar el voraz elemento, que desde los primeros momentos presentaba alarmante aspecto.

Acudieron las autoridades y dichas fuerzas consiguiéndose dominar el fuego al cabo de una hora de iniciado.

Se cree que el hecho fué casual siendo las pérdidas de escaso valor. No hubo que lamentar desgracias personales.

Notas bibliográficas

«LA TECA».—LIBRO DE COCINA

Debido al experto cocinero catalán don Ignacio Doménech, acaba de publicarse un interesante libro denominado «La Teca», el cual contiene más de sesientas fórmulas de cocina práctica, bien explicadas.

Llanamente escrito en catalán, trata en sus secciones de las siguientes numerosas condimentaciones: más de treinta «Brenars», luego ofrece Sopas, Carn d'olla, Escudella, Sopas de carn i de peix, Sopas fines, Amanides, Escaldades, Carns, Macarrons, Arrossos, Carns, Peixos, Plats fets, Mariscs, Ensalada de fruites, Aus, Caça, Lligams, Fregits, Entrants, Entretiniments, Entrepassades, Pasteloria, Dolços, Gelats, Biscuits glacé, Mantecados, Refrescos, Cock-tail, como también se disponen comidas y tés de etiqueta, etc., etc.

El indicado libro «La Teca», sumamente interesante, repetimos, se vende al precio de tres pesetas el ejemplar, en casa del autor: Muntaner, 104-101.ª, Barcelona.

CULTOS

PARA HOY
Jubileo de Cuarenta Horas
CORPUS CHRISTI

Se celebrará en la Parroquia de la Santísima Trinidad; a las diez Exposición de S. D. M. y a las diez y media misa mayor solemnemente con sermón por el Rdo. señor don Francisco Fluxá Pbro.

Por la tarde a las ocho, Rosario, Trisagio cantado, Te Deum y reserva de S. D. M.

Fiesta del Corpus Christi se celebrará en la Anunciación (Hospital). A las diez treinta y misa mayor con sermón por el Rdo. P. Gaspar Munar SS. CC. Por la tarde actos de coro; al anochecer rosario, Trisagio, Te Deum y reserva de S. D. M.

Fiesta del Corpus Christi. Se celebrará en Santa Teresa. A las 10 Exposición y misa mayor cantada por la Rda. Comunidad. Por la tarde a las siete y cuarto Trisagio cantado y reserva de S. D. M.

En San Juan empezará con solemnidad el octavario de San Juan durante la misa de siete y media a intención de una devota familia.

Visita a la Corte de María
A Nuestra Sra. de la Asunción en el Hospital.

Santoral
San Guillermo, Próspero y Maximino, obs.

PARA MAÑANA
CORPUS CHRISTI

Se celebra en la San Felipe Neri. A las diez expuesta S. D. M. y a las diez y media misa mayor con sermón por el reverendo P. Pedro Ordinas, C. O. Por la tarde después de la Novena del Sagrado Corazón, solemne procesión, Te-Deum y reserva de S. D. M.

Se celebrará en la Misericordia. A las diez y cuarto exposición de S. D. M. y Misa mayor con sermón por el reverendo señor don José Auba, Pbro.

En la Santa Iglesia Catedral Basílica, fin de la Octava del Corpus. A las nueve y tres cuartos Prima Tercia y misa mayor con exposición de S. D. M.

Por la tarde después de los actos de coro se hará solemne procesión con el Santísimo que recorrerá las calles de costumbre.

Visita a la Corte de María
A Ntra. Sra. de la Paz en San Jaime

Santoral
Santos Juan y Pablo, mrs.; Pe-
layo y Virgino, ob.

OBSEQUIO DE LA

Sociedad Nestlé

Contra entrega de 25 etiquetas blancas de las que van pegadas en el bote de la

Marina Lacteada Nestlé,

se regalará una preciosa marquetita. Las etiquetas deberán remitirse como impresos a la

SOCIEDAD NESTLÉ

Gran-Vía Cayetana, 41-Barcelona

Sa inera Española

En el sorteo ordinario verificado el 20 de este mes, ante el notario D. Pedro Alcover y Maspons de 8 obligaciones potestativas que se deben ser amortizadas día 1.º de Julio próximo, se corresponden su amortización a las que llevan los números siguientes:

211 684 876 1204 1601
1546 1755 y 2450

Lo que se anuncia para que los poseedores de dichas lánimas se sirvan presentarla para su cobro a la Administración de esta Sociedad.

Palma, 20 de Junio de 1924.—Por la Sa inera Española a.—El Director Gerente, Bartolomé Fons.

La medicina casera y las enfermedades incurables

Cualquier enfermedad puede convertirse en crónica y aun en incurable, y complicarse con otras, si el enfermo da lugar a ello con su negligencia o abandono de la higiene. Y ese peligro es mucho más grave cuando se trata de enfermedades del pulmón o de los bronquios.

Por el contrario si se trata a tiempo empiezo el remedio científico conveniente que en el caso de que se trata de la Solución Pautauberge conocida de los médicos como el medicamento soberano de las afecciones bronco pulmonares, no solamente se podrá evitar a tuberculosis, sino también curar a o atajar, cuando menos en su desarrollo.

Porque contra la opinión de muchos que se equivocan, considerando la tuberculosis como el tipo de las afecciones incurables, con lo cual engañada y desesperada de enfermo, es precisamente la tuberculosis pulmonar la más curable de las enfermedades crónicas como con su gran autoridad profesional lo ha proclamado el profesor GRANCHER.

Si cuando la enfermedad se ha implantado en el pulmón se hubiese escudido desde luego a Solución Pautauberge, medicamento racional y científico contra todo caso de afecciones de pulmón o de los bronquios muchas familias no habrían tenido que lamentar el funesto desenlace que hoy les aflige, y que infinitas de sus hubiese podido remediar la Solución Pautauberge.

Dr. PRUDENT

A los Sres. Turistas

Que no tomen ninguna clase de combinación con el Ferrocarril, encontrarán en la Estación de Manacor con toda seguridad un servicio de autos de turismo para visitar a Cuevas del Drach y de las Hams y para

dejar en la Estación de Manacor con toda seguridad un servicio de autos de turismo para visitar a Cuevas del Drach y de las Hams y para

dejar en la Estación de Manacor con toda seguridad un servicio de autos de turismo para visitar a Cuevas del Drach y de las Hams y para

dejar en la Estación de Manacor con toda seguridad un servicio de autos de turismo para visitar a Cuevas del Drach y de las Hams y para

TELEGRAMAS

La actuación del Directorio

Madrid 23 a las 24.
COMBINACION DE GOBERNADORES CIVILES

Se ha firmado la siguiente combinación de gobernadores:

De Soria, don José Rodríguez Villamil; de Valladolid, don Pablo Verdager Conous; de Burgos, don Antonio Horcada Mateo, Teniente Coronel Médico; de Huesca, don Emilio Amor Rojón, Director de la Escuela de Maestros de Orense; de Avila, don Emilio Gomis y de Teruel don Juan Barco Osma.

LOS PRESUPUESTOS.—REUNION DEL DIRECTORIO

El Directorio aprobó las partidas consignadas para la Benemé-

rita y Seguridad del presupuesto de Gobernación.

Por la noche se reunieron los miembros del Directorio en el ministerio de la Guerra para continuar el estudio de los presupuestos.

Madrid 24 a las 13.
LA «GACETA»

La «Gaceta» de hoy publica las siguientes disposiciones:

Fijando en 16.773 hombres las fuerzas navales para el año económico próximo.

Reorganizando los servicios centrales y provinciales de Hacienda. La exposición señala la necesidad de reorganizar estos servicios.

Designando una Junta técnica inspectora de radiocomunicación que estará presidida por un Oficial Mayor, reintegrándola en sus deberes de diversos departamentos.

Madrid 24 a las 17.
NULIDAD DE NOMBRAMIENTOS

S. M. el Rey ha firmado un Real decreto de Marina, sobre nulidad de nombramientos de profesores de Escuelas Náuticas.

EN PALACIO
El Vocal del Directorio señor Navarro ha despachado hoy con el Monarca.

La Corte viste de media gala con motivo del cumpleaños de Infante don Juan.

En las habitaciones particulares de Palacio, se ha celebrado una misa asistiendo toda la Familia Real.

Luego el Monarca recibió en audiencia al Duque de Matemar, al Marqués de Ovella, a los señores Carracido, Tornos, Diego Santamaría al Alcalde de Gijón presi-

diendo una Comisión, al Padre Gerónimo franciscano y al Embajador de Italia acompañado del señor Conde del Valle.

CONFERENCIA
En la Presidencia conferenciaron los señores Magaz, Duque de Tejuán y Alcocer, a las primeras horas de la tarde.

Madrid 24 a las 20.
PARTE OFICIAL

Durante la madrugada se facilitó el siguiente parte oficial:

En la avanzadilla de Afrat disparó al enemigo, resultando herido menos grave, el teniente jefe de la misma don Juan Grajales Merino.

Un aparato Breguet tripulado por los sargentos Juan Collazo y Celso Menendez, cayó violentamente en el Aeródromo de Nador, resultando ambos muertos.

El Marqués de Estella en Andalucía

Madrid 23 a las 24
PARA FESTEJAR EL 13 DE SEPTIEMBRE

El marqués de Estella ha manifestado que para festejar el 1

UNICA OCASION

PARA COMPRAR A MITAD DE SU PRECIO la mayoría de artículos que se liquidarán (HASTA EL 28 DEL ACTUAL), en la GRAN BARATURA que se efectúa en la

CALLE SAN NICOLAS N.º 21, (FRENTE LA CASA JUNCOSA)

Siendo el cierre definitivo el 28 del actual y con el fin de liquidar rápidamente todas las existencias, se han rebajado la mayoría de artículos sobre los precios marcados al principio, resultando muchos de ellos un 75 por ciento más bajos de su verdadero valor.

ENTRADA LIBRE

REFRESCO DANES

Granulado efervescente
Higiénico Esquisito
Fábrica en Palma: M. Colom, Olmos, 56 y 60

COMIDA POPULAR

A las once de la noche tuvo lugar una comida popular en la plaza de España de la Exposición, en honor del Marqués de Estella.

Madrid 24 a las 2
DISCURSO DE PRIMO DE RIVERA

Jerez.—En el discurso que ha pronunciado el Marqués de Estella, ha recordado los tiempos pasados, al empezar su carrera militar.

Madrid 24 a las 20
COMIDA INTIMA EN JEREZ

Jerez de la frontera.—Ayer noche se celebró una comida íntima en honor del Marqués de Estella en el Palacio del Ayuntamiento.

Después tuvo lugar un banquete de honor en el Casino Jerezano donde se le ha nombrado presidente honorario.

A la una de la tarde se celebró una verbena a la cual asistieron además del Marqués de Estella, varios vocales del Directorio, entre ellos, los señores Vallespinoza y Hermosa.

VISITA AL ARSENAL DE LA CARRACA

San Fernando.—A las once de la mañana de hoy llegó el Marqués de Estella, siendo recibido por las autoridades y por numeroso público.

Visitó el cuartel de marina del Arsenal de la Carraca.

LLEGADA A CADIZ

Cádiz.—A las once de la mañana llegó el Marqués de Estella con los señores Hermosa y Vallespinoza, acompañados del Alcalde de Jerez y del Marqués de Vilamarta.

Al llegar al término de la provincia les recibieron el Alcalde, don Agustín Bluzuez; algunos concejales, el Gobernador, jefes y oficiales, el jefe del Somatén coronel Llobret y varias personalidades.

El Alcalde le dio la bienvenida en nombre de la ciudad.

Seguidamente se embarcaron formando larga caravana automovilista al Gobierno Militar, donde el Marqués de Estella recibió a las comisiones de la guardia civil.

Poco antes llegaron el Infante don Carlos y su ayudante, el Capitán General del departamento marítimo y también numerosos Alcaldes y delegados gubernativos de la provincia.

La ciudad está engalanada y los establecimientos cerraron para que pudiera recibirse la dependencia.

El programa se desarrolló como estaba anunciado, consistiendo de: recepción militar, bendición y entrega de la bandera al Somatén, recepción popular en el Ayuntamiento, donde se sirvió un lunch.

Mas tarde se efectuó un almuerzo en el Parque Genovés, organizado por el Casino Militar.

El Marqués de Estella marchó a Granada a las cinco de la tarde.

RECEPCION EN EL GOBIERNO MILITAR DE CADIZ

Cádiz.—En el Gobierno Militar tuvo lugar la recepción militar, resultando brillantísima.

Desfilaron todos los generales, jefes y oficiales de la armada y del ejército, incluso la dotación y las guardias marinas del crucero «Reina Regente», fondeado en la bahía que, conduce al Infante don Carlos, en representación de la Familia Real.

LA FIESTA DE LOS SOMATENES

Cádiz.—En la fiesta de los Somatenes a la que asistieron: el capitán general del departamento marítimo y los generales Vallespinoza y Hermosa resultó brillantísima.

El Marqués de Estella discursó correspondiendo al saludo de la guardia civil.

Recordó la época de su actuación en el Gobierno Militar de Cádiz que, le recuerda los lazos de amistad y compañerismo.

Hizo alusión al movimiento de trece de septiembre y la labor austera desarrollada por el Directorio a los nueve meses de actuación y la confianza de salir victorioso con el Ejército y la Marina.

Votó por la prosperidad de Cádiz, y terminó dando un viva a España.

La batería de la Comandancia de artillería tributó honores al Infante y a Primo de Rivera.

Madrid 24 a las 22
DECLARACIONES DEL MARQUÉS DE ESTELLA. CUESTIONES POLITICAS. LAS NUEVAS ELECCIONES

Sevilla.—Un periódico publica unas declaraciones del Marqués de Estella, en las cuales afirma el Presidente del Directorio Militar que se establecerá la normalidad política después de organizarse el partido de Unión Patriótica.

No puede precisarse si las nuevas elecciones las hará el Directorio o un nuevo gobierno.

Dijo que el mejor ideal para verificar las elecciones sería hacer listas nacionales, y así nadie se preocuparía de trabajar por un distrito, consiguiéndose matar el caciquismo.

Respecto al problema de Marruecos, dijo el Marqués de Estella que el 4 o el 5 del próximo mes de Julio marchará a África, permaneciendo allí todo el tiempo que sea necesario para estudiar a fondo el citado problema.

De los presupuestos, dijo que no se trata de una obra definitiva, sino simplemente de una labor inicial.

Consejo de guerra contra Berenguer y Navarro

Madrid 23 a las 20
ACUSACION FISCAL CONTRA EL GENERAL NAVARRO

Se procede a la acusación del Fiscal respecto a la actuación del general Navarro, y se extraña de que éste no se hiciera fuerte en la posición de Dar Drius, añadiendo que estaba poco enterado de la situación de aquel territorio.

En el asedio de Monte Arruit no aplicó el Código Militar por la desmoralización de sus defensores, y salió por dos veces de la citada posición, infringiendo el reglamento de campaña, sin reunir el consejo de guerra.

SESION MATUTINA.—INFORMES

En la sesión de esta mañana de hoy continuó la lectura del informe del Fiscal, notándose regular animación.

Seguidamente se procedió a la lectura del informe del defensor del general Berenguer.

Se pregunta como habiendo conservado el mando hasta un año después del desastre y después de recibir altas nuestras de aprecio se halla hoy encartado, pidiéndosele 20 años de reclusión temporal.

Esto se debe a que un asunto ya resuelto por el poder ejecutivo, se ha entregado al poder judicial.

El gobierno es quien debe apreciar la responsabilidad, y no un Consejo de guerra.

Trata luego de delimitar las atribuciones del Ministerio de la guerra y el Alto Comisario, el propio fiscal.

Reconoce cuando relata el revés de Abarrán que el Alto Comisario carecía de Auditoría propia.

Afirma que el plan de ataque del general Silvestre estaba en carpeta desde el 21 de Marzo de 1921, y afirma que se dio cuenta el general Berenguer muy confusamente de la operación de Abarrán.

Para que se aplicase el artículo 294 del Código Militar, era necesario que el general Navarro viera la espalda al enemigo, cuando éste se hallaba en todas direcciones.

El general Navarro prolongó el asedio hasta el límite de máxima resistencia.

Y termina pidiendo la absolución y la rehabilitación con todos los pronunciamientos consiguientes.

Madrid 23 a las 24
INFORME DEL DEFENSOR DE BERENGUER

A las ocho y cuarto termina el señor Martínez Viguri el informe de defensa del general Berenguer.

En los alrededores del Senado se notó grande animación propia de los grandes acontecimientos parlamentarios.

Madrid 24 a las 12 (Urgente)

ES RETIRADA LA ACUSACION CONTRA EL GENERAL NAVARRO

En la sesión de esta mañana

Francia y la Santa Sede

Barcelona 24 a las 22
DECLARACIONES DEL EMBAJADOR. PRESENTARA UNA DEMANDA

Paris.—El Embajador de Francia en el Vaticano M. Tonnard ha declarado ante los periodistas que se propone presentar en la oficina del Senado una demanda de interpelación sobre la ruptura de relaciones diplomáticas entre el gobierno francés y el Vaticano, poniéndose a disposición del Presidente de la Cámara M. Herriot, y éste ha decidido la fecha de la discusión de dicha demanda.

Dijo M. Tonnard que una ruptura sin pretexto alguno puede traer graves consecuencias tanto en el exterior como en el interior, constituyendo una falta diplomática muy grave, pues la opinión de la Santa Sede tiene un peso considerable en las relaciones internacionales, siendo muy fácil hacer resaltar el daño que se produce en Francia con el alejamiento de la Santa Sede, en los momentos en que los enemigos pueden aprovecharse.

Por otra parte, añade, Francia no puede renunciar al patrimonio adquirido desde hace siglos en el mundo, y la influencia que ha ejercido y ejerce aún por medio de sus instituciones religiosas.

Recuerda M. Tonnard que M. Briand fué quien estableció las relaciones diplomáticas con el Vaticano, y luego hace notar que los laboristas ingleses al subir al poder han introducido modificaciones diplomáticas de ninguna clase con Santa Sede.

Reconoce que la responsabilidad de los preliminares de la ocupación de Alhucemas, corresponde al general Silvestre.

Dice que la pérdida de una batería en Abarrán evaletonó (al enemigo, pero que al anunciar el general Silvestre la situación delicada, debió bastar al general Berenguer para adoptar disposiciones.

Añade que se debió hacer que las tropas peninsulares demostraran siempre su superioridad sobre las indígenas, teniendo las constantemente en contacto con el enemigo y no detrás del parapeto.

Dice que la rectificación que publicó el general Berenguer a los rumores que acogió la prensa, sobre la petición de refuerzos antes del desastre, obedeció al pueril temor y a la alarma pública, pues los refuerzos eran necesarios.

Por razones técnicas, en África debe siempre haber mayor contingente que el necesario por ser un excelente campo de ejercicio para fogear las tropas.

Yo no he censurado a Berenguer que obedeciendo órdenes del ministro atendiera principalmente a la defensa de la plaza de Melilla, pero si censura la deficiente organización de la defensa.

Respecto al estado de las fuerzas expedicionarias, dice que en la gran guerra los bisoños se utilizaban para importantes empresas.

Madrid 24 a las 17

CONTINUAN LAS RECTIFICACIONES. EL FISCAL RETIRA LA ACUSACION CONTRA EL GENERAL NAVARRO. MANANA SE REUNIRA EL PLENO PARA EL FALLO DE LA CAUSA

Continúa el señor Fiscal las rectificaciones y dice que el defensor de Berenguer hablaba del factor suerte y esta no puede presentarse sino realizarse.

En las operaciones algunas veces hay que sacrificar determinadas fuerzas, pero no una comandancia entera.

Hubiera deseado con toda mi alma encontrar argumentos para modificar mis conclusiones, pero tengo que mantenerlas íntegramente, sintiéndolo pues, porque el acusado es compañero de carrera y el defensor fué mi Maestro.

Pasa a rebatir el informe del señor Rodríguez Viguri y dice que es inexacto que le obsesione el deseo de castigar, pues está exento de pasión.

El principal cargo contra el general Navarro era la negligencia y el lugar donde se pactó la rendición y después de la prueba testifical entiendo que es un deber, dando pruebas de imparcialidad, retirar la acusación en contra del general Navarro. (Emoción).

Rectifica el defensor de Berenguer y dice que es inevitable que en una guerra se pierdan muchas vidas.

Es inexacto que Berenguer dijera que se había llegado al límite de la elasticidad en el sitio en que se ha interpretado, sino que advertía al general Silvestre que no llegara a ese límite. Berenguer ordenó a Silvestre que ocupara Abarrán únicamente autorizándosele.

El general Silvestre estaba en la plenitud de sus presigios.

No aboga los motivos de retirar el cargo por la pérdida de Abarrán, pues si así se ordenara en las guerras coloniales los refuerzos de mando serían constantes.

Se suspende por breves momentos la sesión y reanuda rectifica el señor Rodríguez Viguri, el cual retira las palabras que pudieran interpretarse como ironía o desconocimiento de celo del señor Fiscal.

El noble corazón que vi en el Fiscal cuando a sus órdenes estuve en África siento coronel ahora los vuelvo a ver, aunque se eclipsó ante la acusación.

El Fiscal retira la acusación contra el general Navarro, manteniéndola contra el general Berenguer.

Madrid 24 a las 13
RECTIFICACION DEL FISCAL

Reina gran animación y expectación al empezar la sesión matutina.

Abierta la sesión comienzan las rectificaciones orales.

El señor Fiscal comienza haciendo resaltar que los defensores son dos y solo uno el encargado de velar por los fueros de la sociedad, sin la capacidad cultural de aquellas.

Rebate el fondo de la argumentación de la defensa del general Berenguer y sostiene que las omnímodas facultades de un gobierno permiten disponer que cualquier expediente gubernativo pase al poder judicial.

El general Berenguer ostentaba el cargo de general en Jefe, con limitadas atribuciones y si tropezó con dificultades tenía la libertad de dimitir.

Dice que el caso de que el general Silvestre fuera más antiguo que Berenguer en la carrera militar, se repite con frecuencia aún que debe evitarse.

Señala la equivocación de que se olvidara del carácter rifeño que aprovecha atacar junto en un preciso momento.

Dice que al ocuparse Abarrán había en la zona 25.000 hombres y Berenguer como pretexto de no auxiliar a Monte-Arruit, señala que 15.000 son insuficientes para defender a Melilla y pregunta como se atrevió permitir el avance con solo 25.000 hombres en una zona tan extensa.

Reconoce que la responsabilidad de los preliminares de la ocupación de Alhucemas, corresponde al general Silvestre.

Dice que la pérdida de una batería en Abarrán evaletonó (al enemigo, pero que al anunciar el general Silvestre la situación delicada, debió bastar al general Berenguer para adoptar disposiciones.

Añade que se debió hacer que las tropas peninsulares demostraran siempre su superioridad sobre las indígenas, teniendo las constantemente en contacto con el enemigo y no detrás del parapeto.

Dice que la rectificación que publicó el general Berenguer a los rumores que acogió la prensa, sobre la petición de refuerzos antes del desastre, obedeció al pueril temor y a la alarma pública, pues los refuerzos eran necesarios.

Por razones técnicas, en África debe siempre haber mayor contingente que el necesario por ser un excelente campo de ejercicio para fogear las tropas.

Yo no he censurado a Berenguer que obedeciendo órdenes del ministro atendiera principalmente a la defensa de la plaza de Melilla, pero si censura la deficiente organización de la defensa.

Respecto al estado de las fuerzas expedicionarias, dice que en la gran guerra los bisoños se utilizaban para importantes empresas.

Madrid 24 a las 17

CONTINUAN LAS RECTIFICACIONES. EL FISCAL RETIRA LA ACUSACION CONTRA EL GENERAL NAVARRO. MANANA SE REUNIRA EL PLENO PARA EL FALLO DE LA CAUSA

Continúa el señor Fiscal las rectificaciones y dice que el defensor de Berenguer hablaba del factor suerte y esta no puede presentarse sino realizarse.

En las operaciones algunas veces hay que sacrificar determinadas fuerzas, pero no una comandancia entera.

Hubiera deseado con toda mi alma encontrar argumentos para modificar mis conclusiones, pero tengo que mantenerlas íntegramente, sintiéndolo pues, porque el acusado es compañero de carrera y el defensor fué mi Maestro.

Pasa a rebatir el informe del señor Rodríguez Viguri y dice que es inexacto que le obsesione el deseo de castigar, pues está exento de pasión.

El principal cargo contra el general Navarro era la negligencia y el lugar donde se pactó la rendición y después de la prueba testifical entiendo que es un deber, dando pruebas de imparcialidad, retirar la acusación en contra del general Navarro. (Emoción).

Rectifica el defensor de Berenguer y dice que es inevitable que en una guerra se pierdan muchas vidas.

Es inexacto que Berenguer dijera que se había llegado al límite de la elasticidad en el sitio en que se ha interpretado, sino que advertía al general Silvestre que no llegara a ese límite. Berenguer ordenó a Silvestre que ocupara Abarrán únicamente autorizándosele.

El general Silvestre estaba en la plenitud de sus presigios.

No aboga los motivos de retirar el cargo por la pérdida de Abarrán, pues si así se ordenara en las guerras coloniales los refuerzos de mando serían constantes.

Se suspende por breves momentos la sesión y reanuda rectifica el señor Rodríguez Viguri, el cual retira las palabras que pudieran interpretarse como ironía o desconocimiento de celo del señor Fiscal.

El noble corazón que vi en el Fiscal cuando a sus órdenes estuve en África siento coronel ahora los vuelvo a ver, aunque se eclipsó ante la acusación.

El señor Berenguer y Navarro han manifestado que no desean comparecer.

Madrid 24 a las 13
RECTIFICACION DEL FISCAL

Reina gran animación y expectación al empezar la sesión matutina.

Abierta la sesión comienzan las rectificaciones orales.

El señor Fiscal comienza haciendo resaltar que los defensores son dos y solo uno el encargado de velar por los fueros de la sociedad, sin la capacidad cultural de aquellas.

Rebate el fondo de la argumentación de la defensa del general Berenguer y sostiene que las omnímodas facultades de un gobierno permiten disponer que cualquier expediente gubernativo pase al poder judicial.

El general Berenguer ostentaba el cargo de general en Jefe, con limitadas atribuciones y si tropezó con dificultades tenía la libertad de dimitir.

Dice que el caso de que el general Silvestre fuera más antiguo que Berenguer en la carrera militar, se repite con frecuencia aún que debe evitarse.

Señala la equivocación de que se olvidara del carácter rifeño que aprovecha atacar junto en un preciso momento.

Dice que al ocuparse Abarrán había en la zona 25.000 hombres y Berenguer como pretexto de no auxiliar a Monte-Arruit, señala que 15.000 son insuficientes para defender a Melilla y pregunta como se atrevió permitir el avance con solo 25.000 hombres en una zona tan extensa.

Reconoce que la responsabilidad de los preliminares de la ocupación de Alhucemas, corresponde al general Silvestre.

Dice que la pérdida de una batería en Abarrán evaletonó (al enemigo, pero que al anunciar el general Silvestre la situación delicada, debió bastar al general Berenguer para adoptar disposiciones.

Añade que se debió hacer que las tropas peninsulares demostraran siempre su superioridad sobre las indígenas, teniendo las constantemente en contacto con el enemigo y no detrás del parapeto.

Dice que la rectificación que publicó el general Berenguer a los rumores que acogió la prensa, sobre la petición de refuerzos antes del desastre, obedeció al pueril temor y a la alarma pública, pues los refuerzos eran necesarios.

Por razones técnicas, en África debe siempre haber mayor contingente que el necesario por ser un excelente campo de ejercicio para fogear las tropas.

Yo no he censurado a Berenguer que obedeciendo órdenes del ministro atendiera principalmente a la defensa de la plaza de Melilla, pero si censura la deficiente organización de la defensa.

Respecto al estado de las fuerzas expedicionarias, dice que en la gran guerra los bisoños se utilizaban para importantes empresas.

Madrid 24 a las 17

CONTINUAN LAS RECTIFICACIONES. EL FISCAL RETIRA LA ACUSACION CONTRA EL GENERAL NAVARRO. MANANA SE REUNIRA EL PLENO PARA EL FALLO DE LA CAUSA

Continúa el señor Fiscal las rectificaciones y dice que el defensor de Berenguer hablaba del factor suerte y esta no puede presentarse sino realizarse.

En las operaciones algunas veces hay que sacrificar determinadas fuerzas, pero no una comandancia entera.

Hubiera deseado con toda mi alma encontrar argumentos para modificar mis conclusiones, pero tengo que mantenerlas íntegramente, sintiéndolo pues, porque el acusado es compañero de carrera y el defensor fué mi Maestro.

Pasa a rebatir el informe del señor Rodríguez Viguri y dice que es inexacto que le obsesione el deseo de castigar, pues está exento de pasión.

El principal cargo contra el general Navarro era la negligencia y el lugar donde se pactó la rendición y después de la prueba testifical entiendo que es un deber, dando pruebas de imparcialidad, retirar la acusación en contra del general Navarro. (Emoción).

Rectifica el defensor de Berenguer y dice que es inevitable que en una guerra se pierdan muchas vidas.

Es inexacto que Berenguer dijera que se había llegado al límite de la elasticidad en el sitio en que se ha interpretado, sino que advertía al general Silvestre que no llegara a ese límite. Berenguer ordenó a Silvestre que ocupara Abarrán únicamente autorizándosele.

El general Silvestre estaba en la plenitud de sus presigios.

No aboga los motivos de retirar el cargo por la pérdida de Abarrán, pues si así se ordenara en las guerras coloniales los refuerzos de mando serían constantes.

Se suspende por breves momentos la sesión y reanuda rectifica el señor Rodríguez Viguri, el cual retira las palabras que pudieran interpretarse como ironía o desconocimiento de celo del señor Fiscal.

El noble corazón que vi en el Fiscal cuando a sus órdenes estuve en África siento coronel ahora los vuelvo a ver, aunque se eclipsó ante la acusación.

El príncipe regente de Etiopía, Las fuerzas fascistas abandonarán la capital inmediatamente, que hayan cumplido el deber de cortesía con el ras Tafari.

Ayer domingo salieron de Roma los ciclistas fascista de Ferrara y la legión de Florencia ha marchado esta mañana.

LOS PANTALONES DE MATEOTTI

Roma.—Parece probado que los pantalones manchados de sangre, que fueron encontrados en el equipaje de Dumini eran los que llevaba el diputado Matteotti el día del crimen.

LA ACTITUD DE LA OPOSICION

Roma.—Los partidos de la oposición realizan una campaña para conseguir la reapertura de la Cámara y poder de este modo dar la batalla al Gobierno.

MANIFESTACION ANTIFASCISTA. COLISIONES SANGRIENTAS.

Paris.—Cerca de Qervais, tuvo lugar una manifestación antifascista organizada por los comunistas. Se produjeron numerosas y sangrientas colisiones, entre los manifestantes y la policía resultando gran número de heridos.

DETENCION DE LA ESPOSA DEL JEFE DE LAS FUERZAS AEREAS ITALIANAS

Paris.—Comunican al «Chicago Tribune» que la señora Piccio esposa del jefe de las fuerzas aéreas italianas ha sido detenida en Nápoles cuando intentaba dirigirse a Córcega a bordo de una canoa automóvil.

ASESINATO DE TRES SUBDI-TOS JAPONESES

London.—Telegrafían de Nueva York que el Cónsul de Japón ha pedido a las autoridades americanas, se abra una información sobre la muerte misteriosa de tres subditos japoneses encontrados en San Pedro de California.

Crese que el Ku Klux Klan ha tenido intervención directa en el triple asesinato.

MEJORA DEL CANCELLER SEIPPEL

Viena.—El canceller, monseñor Seipel, continúa la mejoría, abandonando el Hospital, e ingresando en un Sanatorio.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

Han obtenido la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes el señor Menendez Pidal; concediéndose la medalla del Círculo de Bellas Artes al escultor don Mariano Benlliure.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

Han obtenido la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes el señor Menendez Pidal; concediéndose la medalla del Círculo de Bellas Artes al escultor don Mariano Benlliure.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

Han obtenido la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes el señor Menendez Pidal; concediéndose la medalla del Círculo de Bellas Artes al escultor don Mariano Benlliure.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

Han obtenido la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes el señor Menendez Pidal; concediéndose la medalla del Círculo de Bellas Artes al escultor don Mariano Benlliure.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

Han obtenido la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes el señor Menendez Pidal; concediéndose la medalla del Círculo de Bellas Artes al escultor don Mariano Benlliure.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

Han obtenido la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes el señor Menendez Pidal; concediéndose la medalla del Círculo de Bellas Artes al escultor don Mariano Benlliure.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

Han obtenido la medalla de honor en la Exposición Nacional de Bellas Artes el señor Menendez Pidal; concediéndose la medalla del Círculo de Bellas Artes al escultor don Mariano Benlliure.

Madrid 24 a las 2

CONCESION DE LAS MEDALLAS DE HONOR

VISITAS RECIPROCAS DE MARINOS Y COMERCIANTES.— PROFESORES Y ALUMNOS

Los Alféreces de los buques de guerra anclados en el puerto visitan varias fábricas de esta población, entre ellas los Ajos Homos y los talleres de la Hispano-Suiza.

Los profesores y alumnos de la Escuela Industrial han sido invitados para visitar el crucero «Reina Victoria Eugenia», en justa correspondencia de la visita que realizaron los Alféreces en dicho centro docente.

<

Caja Mútua Popular

SOCIEDAD COOPERATIVA DE AHORRO Y CREDITO

La mejor, más segura y práctica y las más beneficiosa institución del ahorro

Domicilio social en Barcelona: Gran-Via Layetana, número 7

Ofrecemos para el ingreso en nuestra mutualidad condiciones nunca alcanzadas ni mejoradas por ninguna otra entidad.

Capital satisfecho a las Pólizas que han vencido hasta la fecha

Pesetas: Seis millones 564.214'38.

Préstamos realizados a los suscriptores hasta la fecha

Pesetas: Catorce millones 655.803'07

Capital suscrito hasta treinta y uno de Diciembre de 1923

Pesetas: Sesenta y siete millones 431.848.

Admitimos subscripciones de cédulas al contado, satisfaciendo como mínimum el seis por ciento cobraderos por trimestres vencidos.

Admitimos igualmente subscripciones de pólizas a plazos de

DIEZ, QUINCE Y VEINTE AÑOS.

Para informes en Palma **JOSE MASIP**, INSPECTOR-DELEGADO.-Plaza de la Constitución, 39, pral

BALNEARIO LA PUDA DE MONTSERRAT

Una hora de Barcelona 15 Junio - 15 Octubre
 TERMAS SULFURADO - SODICO - AZOADAS RADIOACTIVAS

Tratamiento hidromineral del artrismo. Reuma, Herpes, Avariosis y enfermedades de la piel. Vaporarios naturales, de fama mundial, contra la predisposición a los catarros (nasal), laringo, bronco pulmonares, bronquitis, asma y afecciones post grippe
 Viaje: Línea Barcelona a Martorell-Manresa (Estación Magoria). Todos los trenes. Billetes Apeadero LA PUDA.
 Informes: Diagonal, 460, y Balneario - Teléfono 607. Martorell.



UROMIL

EL UROMIL es el único disolvente del ACIDO ÚRICO que obtiene la sanción unánime de los médicos a quienes podéis consultar.

Se consiguen curaciones sorprendentes en los casos más rebeldes de **GOTA, REUMA, ARTRITISMO**, etc., en enfermos desengañados que no encontraron alivio alguno en los preparados más renombrados.

Opinión del Ilustre Dr. H. Turó
 DIRECTOR MÉDICO DE LA BENEFICENCIA FRANCESA EN BARCELONA

Tengo el mayor gusto en certificar que acabo de tener un caso de gran éxito, con el empleo del UROMIL, en un reumatismo crónico que había sido rebelde a otros tratamientos. Igualmente en los casos de Gastritis úrica me ha dado resultados maravillosos.

Dr. H. Turó.

Se alquila en el Escorial, che local grande propio para Industria o Garage. Hay mucha agua. Calle Barceló Ombis esquina a E. Eugenia Victoris. Informes Sindicato, 87, Palma

Colegio Práctico de S. Cristóbal
 Punta de Mar, 17, principal
 Repaso de asignaturas para Septiembre.

Compraria
 Barrios de aceite mineral y de grasa a buen precio. Informes: Conquistador, 28.

Señora
 como buena administradora de casa íntegramente busca la economía. Una de ellas es en el bling de la MARE-RO DE PAJA de su marido. Merced, 16, Ent.º.

Finca a unos cinco kilómetros de la capital con huerto, molino, alberga, vaqueña, terreno usado para el cultivo, poblado de almendros y árboles frutales, casa para dos familias se desea vender. Razón «Casa Anunciadora».

Por fin han llegado los nuevos modelos en motos, bicicletas «Alción» y «Omig». Precios nunca vistos, en el nuevo taller de B. Sanandreu, San Miguel, 282.

Billares de pizarra con bandas de goma, y tablero de madera y banda metálica, en buen estado y con todos sus enseres. Razón Conquistador, 12, Peluquería.

Vidrieras para entrada de tienda en buen estado, se desea vender. Razón «Casa Anunciadora».

En el autocamión

Ford

tiene usted, industrial o comerciante, el auxiliar más valioso de su industria o su comercio.

Gracias a él, puede usted enviar sus mercancías con la rapidez que necesitan sus clientes.

El más seguro; el de mayor resistencia; el más económico.

Ford Motor Company
S.A.E.

Pedid informes a los agentes FORD.



Rosado Rivas

¡ Calmará su nerviosidad !

sustituyendo otras bebidas por

MALTE KNEIPP

Antinervioso, Nutritivo, Refrescante

Únicamente es legítimo si lleva el retrato del padre Kneipp



De venta en Colmados etc. en paquetes de 100, 250, 500 gramos y 1 kilo al precio de Pesetas 5, el kilo. Depositarios: Muller y Cia. Barcelona, Avió, 90.

Se alquilan

dos grandes locales decaudados para industria o almacenes, con cochera y cuartos, calle de Muriel, n.º 2, Santa Catalina. Para informes Sales, 9.

CANOA

se vende muy barata
 CASA ANUNCIADORA

Se alquila muy confortable Chalé en Son Serra, con o sin muebles. Informarán: Bressa, 88, 2.º

Vendo casi regalado una hermosa estantería con vidrieras, cajones, tallado y balanzas. Playa Europeo Estada, 4.

Auto Citroën, dos plazas, en perfecto estado, se vende a toda prueba. Informes: San Miguel, 55, Café O'Neilian.

Bomba-Motor

marca Bloch en buen estado, se desea vender. Razón «Casa Anunciadora».

Motor Regal 80 H.P. casi no ha funcionado. Véndese barato. CASA ANUNCIADORA